

利比亚执政当局完成验尸 卡扎菲最后“遗嘱”曝光 希望葬在家乡苏尔特,要求家人得到善待

利比亚执政当局一名官员23日说,已完成对前领导人卡扎菲验尸。前一天,卡扎菲儿子穆塔西姆同样被实施验尸。据英国媒体报道,一份疑似卡扎菲的“遗嘱”昨天曝光。“遗嘱”称,卡扎菲希望葬在家乡苏尔特,其子女应得到善待。

而目前,这两条“遗嘱”似乎都不能得到满足:被存放在米苏拉塔一家肉铺内的卡扎菲尸体,由于存放条件差,已现腐烂迹象。一名检验卡扎菲尸体的医生23日说,卡扎菲死于枪伤。



10月23日,在利比亚班加西,一名男子带着孩子在街头庆祝。

后事

利执政当局完成验尸 确认卡扎菲死于枪伤

一名检验利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲尸体的医生23日说,卡扎菲死于枪伤。这名医生说虽然验尸报告尚未完成,但对于卡扎菲死于交火还是处决已有答案,需要获得上级批准才能公布。

利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒23日宣布,验尸结果显示卡扎菲被捕后死于交火。参与验尸的医生奥斯曼·赞塔尼当天晚些时候说,验尸报告尚未完成。法新社24日援引赞塔尼的话报道,他于22日晚参与检验卡扎菲和前国防部长阿布·贝克尔·尤尼斯的尸体,之前一天,他还参与检验卡扎菲第五个儿子穆塔西姆·卡扎菲的尸体。

“他们的伤口显示了他们所受枪弹伤数量”,赞塔尼说,医生“回答了所有问题”,包括卡扎菲是死于交火还是处决。但他拒绝透露更多细节,声称需要获得检察长阿卜杜勒·阿齐兹·阿沙迪批准。他预计数日内可公布验尸结果,“不会隐瞒任何东西”。

网站曝光卡扎菲“遗嘱” 要求善待家人

据英国媒体报道,支持卡扎菲的网站“7天新闻”23日报道,卡扎菲10月17日写下一份书面“遗嘱”,交给3名男子。

网站援引从其中一人得到的“遗嘱”报道,卡扎菲要求死后按照伊斯兰习俗,葬在苏尔特一处墓地,埋在一些亲属坟墓旁边。他同时要求他的家人“尤其是妇女和儿童受到善待”。

“利比亚民众应保持他们的身份和成就、保存历史和英雄人物……他们应继续抵抗任何外国入侵。”“遗嘱”最后写道:“我向所有家人致以问候,问候利比亚和全世界支持我们的人,即使那些在心中支持我们的人。”

“遗嘱”真实性尚无法确认。网站没有说明3名男子身份。

被杀瞬间曝光



卡扎菲被人从污水管里揪出来



一把手枪开始按在卡扎菲的右肩上



之后才移到太阳穴



还是在同一地点,但卡扎菲明显已被打死

近况

存放条件简陋 卡扎菲尸体已开始腐烂

卡扎菲及儿子穆塔西姆的尸体21日被放置在米苏拉塔一家肉铺冷藏室内,供民众观看、拍照。由于存放条件简陋,尸体已出现腐烂迹象。

23日,过渡委“二号人物”、执行委员会主席贾布里勒的顾问艾哈迈德说,执政当局将把尸体交给卡扎菲的远房亲戚。

“由于卡扎菲的直系亲属现阶段不在国内,我们已决定把尸体交给他的远房亲戚。”艾哈迈德说,“他的家人将与过渡委磋商,以决定下葬

地点。”

之前有预测称,执政当局可能把卡扎菲秘密葬在苏尔特附近一处地点。“这将意味着某种形式的休战,在某种程度上安抚卡扎菲支持者,使他们不会起来反抗我们。”一名过渡委消息人士称。

就如何处置卡扎菲的尸体,执政当局意见不一。一些过渡委官员先前坚持秘密下葬;另一些人主张海葬;米苏拉塔当局表态称,不希望卡扎菲葬在当地。

为父亲弟弟死后遭遇 卡扎菲三子暴怒

穆阿迈尔·卡扎菲第三子萨阿迪·卡扎菲的律师23日说,萨阿迪对父亲和弟弟的遭遇感到“震惊和暴怒”。

路透社援引律师尼克·考夫曼的邮件内容报道,萨阿迪对父亲和弟弟被“谋杀”,遭遇“不道德行径”,感到“震惊和暴怒”。卡夫曼在邮件中还写道,

利比亚执政当局声明自相矛盾,对待死者遗体方式“野蛮、荒诞”,由此证明,利比亚原政权相关人员都不会得到公正审理。

萨阿迪9月逃至尼日尔。卡扎菲妻子萨菲亚以及长子穆罕默德、四子汉尼拔和长女艾莎如今避难阿尔及利亚,次子赛义夫·伊斯兰下落不明。

还原

卡扎菲死前央求用钱换命

据英国《每日电讯报》22日报道,利比亚过渡委的一名旅长阿里称,卡扎菲在排水管被俘后曾疯狂地说愿意用钱换命。

阿里说,卡扎菲似乎也没想到会被抓,“但他显然非常害怕,他不停地说他有钱,愿意掏钱给我们的孩子上学。他说他愿意用任何东西来交换性命,只要我们饶了他,就给我们钞票和金子”。

卡扎菲的表哥曼苏尔·达豪·易卜拉欣是卡

扎菲逃亡期间,其身边少数的亲信之一。他说,虽然有些卡扎菲的支持者将其描绘成一个身先士卒的战士,但卡扎菲在被围困的这段时间里,实际上根本没有参加过战斗,只是通过卫星电话向外界传达他依然健在的消息,或者对外鼓舞士气。“我很肯定,他没有放过一枪一弹。”卡扎菲其实对北约的空袭充满恐惧。

得知死讯,穆巴拉克大哭昏厥

据埃及媒体报道,被拘押的埃及前总统穆巴拉克在医院里看到利比亚前领导人卡扎菲被杀的电视新闻后,突然歇斯底里地大哭起来,并昏厥过去。

据悉,当时穆巴拉克极为伤心和悲痛,于是歇斯底里地大哭起来,很快就昏厥过去了。报道引用医院消息灵通人士的话说:“穆巴拉克昏厥过去后,如果不是大夫采取措施及时,并给他吃了镇静药,穆巴拉克的心脏就停止了跳动。”

分析人士认为,穆巴拉克之所以大哭并昏厥,

是因为他极为恐惧,担心自己也会遭到卡扎菲的下场。另外,两人在阿拉伯国家执政时间都很长,卡扎菲执政42年,穆巴拉克执政30年,而且两人个人关系比较好。

另据以色列电视10台网站24日报道,卡扎菲死后,被拘押的穆巴拉克的精神已经崩溃,因受惊吓,目前其大脑功能已丧失。报道称,“据穆巴拉克住院的工作人员透露,穆巴拉克的大脑已经死亡,大夫想尽了各种办法,已经无力回天。”

综合新华社等